



Совет Безопасности

Восьмидесятый год

9958-е заседание

Вторник, 15 июля 2025 года, 15 ч 00 мин

Нью-Йорк

*Предварительный отчет**Председатель:* г-н Ахмад.....

(Пакистан)

Члены:

Алжир	г-н Кудри
Китай	г-н Гэн Шуан
Дания	г-жа Лассен
Франция	г-жа Жаро-Дарно
Греция	г-н Секерис
Гайана	г-жа Бенн
Панама	г-жа Петроселли Рохас
Республика Корея	г-н Сан Чин Ким
Российская Федерация	г-н Полянский
Сьерра-Леоне	г-н Джордж
Словения	г-жа Кошир
Сомали	г-н Мохамед Юсуф
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.....	г-н Койл
Соединенные Штаты Америки.....	г-жа Ши

Повестка дня

Поддержание международного мира и безопасности

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет AB-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

25-18962 (R)

Документ расширенного
доступаПросим отправить на
вторичную переработку

Заседание открывается в 15 ч 00 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Поддержание международного мира и безопасности

Председатель (*говорит по-английски*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2025/462, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Грецией и Соединенными Штатами Америки.

Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Дания, Франция, Греция, Гайана, Пакистан, Панама, Республика Корея, Сьерра-Леоне, Словения, Сомали, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

Голосовали против:

Никто не голосовал против

Воздержались:

Алжир, Китай, Российская Федерация

Председатель (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 12 голосов при 3 воздержавшихся, при этом никто не голосовал против. Проект резолюции принимается в качестве резолюции 2787 (2025).

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями после голосования.

Г-жа Ши (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Приняв резолюцию 2787 (2025), Совет признал, что ему необходимо продолжать проявлять бдительность в отношении террористической угрозы со стороны хуситов, действующих при поддержке Ирана. Буквально на прошлой неделе Генеральный секретарь направил членам Совета заявление (SG/SM/22724), в котором описываются нападения хуситов на два гражданских грузовых судна, «Мэджик сиз» и «Этернити-С».

Эти нападения вновь напоминают нам о террористической тактике хуситов, об их готовности совершать нападения на гражданские объекты, убивать невинных моряков, захватывать заложников и создавать риск нанесения серьезного экономического и экологического ущерба Йемену и другим странам региона. Эти нападения поставили под угрозу свободу торгового судоходства в Красном море. По некоторым данным, эти нападения также более чем вдвое увеличили стоимость страхования судов торгового флота, работающих в Красном море.

Соединенные Штаты решительно осуждают эти неспровоцированные террористические нападения, которые демонстрируют угрозу, создаваемую хуситами для свободы судоходства и экономической и морской безопасности в регионе. Мы требуем немедленного и окончательного прекращения всех нападений хуситов на суда, проходящие через Красное море. Соединенные Штаты также требуют, чтобы хуситы немедленно и без каких-либо условий освободили всех захваченных ими членов экипажа судна «Этернити-С».

В заключение мы осуждаем продолжающиеся нарушения Ираном резолюции 2216 (2015), которые позволяют хуситам совершать террористические нападения, подобные этим нападениям на торговые суда. Совет не должен мириться с тем, что Иран нарушает его резолюции.

Г-н Секерис (Греция) (*говорит по-английски*): Греция вместе с Соединенным Штатом выступила в качестве соавтора резолюции 2787 (2025), в которой подчеркивается важность морской безопасности в Красном море для мира и стабильности в Йемене и в регионе в целом. Мы выражаем признательность всем государствам-членам Совета, которые продолжают неизменно поддерживать эту резолюцию и содействовали ее подготовке.

Недавние неспровоцированные нападения на два торговых судна, следовавших транзитом через Красное море, а именно «Мэджик сиз» и «Этернити-С», представляют собой яркий пример продолжающихся агрессивных действий и дестабилизирующей роли хуситов, а также свидетельствуют о необходимости сохранения механизма представления отчетности. Жестокость этих нападений привела к затоплению обоих судов и гибели по меньшей мере четырех моряков. Некоторые получили ранения, а многие до сих пор числятся пропавшими без вести. По имеющимся данным, некоторые из них удерживаются хуситами, и их судьба по-прежнему неизвестна. Не может быть никаких оправданий посягательствам на жизнь и благополучие ни в чем не повинных моряков, вклад которых в международную морскую торговлю незаменим.

Необходимо обеспечивать безопасность на море и свободу судоходства в регионе Красного моря, поскольку они имеют важнейшее значение для стабильности глобальных цепочек поставок и международного экономического развития. В связи с этим нападения хуситов продолжают усиливать недоверие и страх международного морского сообщества. Если ситуация в регионе Красного моря, которое является важнейшим международным морским маршрутом, еще больше ухудшится, это создаст еще более серьезные риски в плане безопасности и экономической неопределенности для международного сообщества.

В заключение мы приываем все государства-члены соблюдать и полностью выполнять адресное оружейное эмбарго, установленное в резолюции 2216 (2015) и последующих резолюциях. Все нападения на торговые и коммерческие суда должны быть немедленно прекращены, для того чтобы восстановить стабильность и процветание в регионе Красного моря и за его пределами.

Г-н Мохамед Юсуф (Сомали) (*говорит по-английски*): Как страна, особенно заинтересованная в стабильности в Красном море, мы поддержали резолюцию 2787 (2025). Наше голосование отражает нашу твердую приверженность обеспечению безопасности на море в акватории Красного моря, которая имеет исключительно важное значение как для нашего региона, так и для мировой торговли. Мы признаем серьезность существующих угроз и их широкомасштабные последствия, в том числе для экономической безопасности, а также экологические риски.

Эта резолюция является конструктивным шагом, однако ее успех будет зависеть от внимательного учета региональной специфики и региональных реалий. Безопасность в Красном море неразрывно связана со стабильностью прибрежных государств и более широким мирным процессом. Долгосрочные решения должны способствовать устранению коренных причин и при этом обеспечивать уважение суверенитета и территориальной целостности всех государств региона.

Сомали сохраняет приверженность делу сотрудничества со всеми партнерами в интересах достижения этих целей. Мы считаем, что главная ответственность за обеспечение безопасности в Красном море лежит на прибрежных государствах, которым должна оказываться мощная международная поддержка. Для дальнейшего достижения прогресса необходимы терпение, мудрость и твердая приверженность дипломатии. Мы должны избегать действий, которые могут привести к эскалации напряженности, и работать над обеспечением учета законных интересов безопасности всех заинтересованных сторон. Сомали готова помочь следить за тем, чтобы Красное море оставалось жизненно важным коридором мира и процветания, который соединяет страны и народы.

Г-н Кудри (Алжир) (говорит по-арабски): Решение Алжира воздержаться при сегодняшнем голосовании по резолюции 2787 (2025) соответствует его принципиальной позиции, в том числе его решению воздержаться при голосованиях по резолюциям 2722 (2024), 2739 (2024) и 2768 (2025).

Это решение не должно быть истолковано ни как оговорка по поводу содержания ежемесячных докладов Генерального секретаря о ситуации в Красном море, ни как одобрение или оправдание нападений на коммерческие суда или грузоперевозчиков. Мы вновь заявляем о важности этих докладов. Твердо поддерживаем обеспечение региональной безопасности и безопасности морского судоходства, свободы мореплавания, а также безопасности моряков. Решительно осуждаем нападения, совершаемые в Красном море.

Напротив, наше решение воздержаться отражает нашу глубокую обеспокоенность по поводу осуществления резолюции 2722 (2024), особенно того, что мы наблюдаем в связи с неверным толкованием принципа самообороны или злоупотреблением им. К сожалению, мы видим, как эта резолюция используется без должных на то оснований или несправедливо применяется для оправдания нападений на территорию суверенных государств. Мы считаем, что соблюдение международного права — это обязанность всех сторон. Недопустимо, чтобы меры, предпринимаемые под лозунгом обеспечения свободы судоходства, приводили к нарушению суверенитета государств.

Кроме того, мы подчеркиваем необходимость обеспечения достоверности информации и объективности. Мы сожалеем, что в резолюции 2722 (2024) отсутствует четкая ссылка на катастрофическую ситуацию в Газе. Это основная причина или по крайней мере один из катализаторов нынешней напряженности в Красном море и регионе в целом. В этой связи мы должны обратить внимание на насущную необходимость немедленного обеспечения в Газе постоянного режима прекращения огня. Мы должны добиться поступления гуманитарной помощи для жителей сектора Газа и одновременного снятия введенной против него несправедливой блокады. Совет Безопасности не может игнорировать очевидную связь между нападениями в Красном море и агрессией в отношении палестинского народа в Газе, а также остроту чувств, испытываемых вследствие жестоких расправ над ни в чем не повинными мирными жителями.

В заключение мы продолжаем настоятельно призывать все стороны проявлять максимальную сдержанность и участвовать в диалоге во избежание нового насилия и в целях обеспечения стабильности в регионе. Это также позволит уберечь йеменский народ и регион в целом от дальнейших страданий. Сегодня мирный процесс, осуществляемый под руководством и при участии йеменцев и основанный на согласованных параметрах политического урегулирования, стал как никогда актуальным, если мы хотим добиться прочного и всеобъемлющего мира в регионе.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Российская Федерация воздержалась по подготовленному греческими и американскими коллегами проекту резолюции Совета Безопасности по ситуации в Красном море (резолюция 2787 (2025)).

Данный документ является прямым продолжением печально известной резолюции 2722 (2024) Совета Безопасности, которая вызывала и продолжает вызывать у нас серьезные озабоченности, в том числе с точки зрения соблюдения норм международного права. Изначально заложенная в нее цель, безусловно, благая — обеспечение свободы навигации в прилегающих к Йемену акваториях, включая Красное море. Однако ее практическая реализация оставляла желать лучшего. Отдельные формулировки документа допускали широкий простор для произвольных интерпретаций, что уже привело к попыткам использовать их в качестве оправдания для силовых действий, затрагивающих территорию суверенного государства — Йемена. В этой связи подчеркиваем недопустимость столь превратного толкования решений Совета Безопасности в целях обоснования односторонних военных авантюр. Убеждены, что любые шаги по стабилизации обстановки в Йемене и вокруг него должны осуществляться исключительно политico-дипломатическими методами.

Сложно отрицать наличие связи между нормализацией в Красном море и сохраняющейся общей нестабильностью в регионе, прежде всего в зоне палестино-израильского конфликта. Необходимые для решения этой проблемы шаги нам всем хорошо известны: незамедлительное, безусловное и постоянное прекращение огня, освобождение всех заложников и задержанных, восстановление полноценного и беспрепятственного гуманитарного доступа в сектор Газа. Без оздоровления ситуации на Ближнем Востоке в целом любые попытки локальной стабилизации принесут лишь ограниченный эффект. Только целостный подход, учитывающий необходимость устранения всего спектра взаимосвязанных угроз и вызовов, способен вывести этот многострадальный регион на траекторию прочного мира и стабильности.

Г-н Гэн Шуан (Китай) (*говорит по-китайски*): С учетом нынешней ситуации в Красном море и Йемене и в соответствии со своей последовательно занимаемой позицией Китай воздержался при голосовании по резолюции 2787 (2025).

Я хотел бы выступить с разъяснением мотивов голосования, основанных на позиции Китая.

Во-первых, недавно произошла новая эскалация напряженности в Красном море. Имела место очередная вспышка боевых действий между Израилем и хуситами. Хуситы вновь атаковали торговые суда в Красном море, что привело к жертвам. Китай глубоко обеспокоен таким положением дел. Нынешняя обстановка в Красном море и Йемене является нестабильной и напряженной. Всем соответствующим сторонам следует сохранять спокойствие, проявлятьдержанность и избегать любых действий, которые могут привести к дальнейшей эскалации ситуации. Мы призываем хуситов уважать предусмотренные международным правом права и интересы торговых судов всех стран, курсирующих в Красном море, в области судоходства и перестать совершать нападения на торговые суда, с тем чтобы были обеспечены безопасность и защита судоходных путей в водах Красного моря.

Во-вторых, Китай воздержался при голосовании по резолюции 2722 (2024), касающейся ситуации в Красном море, а также по соответствующим продлениям мандатов. После принятия этой резолюции определенные страны прибегли к военным действиям против Йемена, что сильно сказалось на йеменском мирном процессе и привело к обострению напряженности в Красном море,

негативные последствия чего сохраняются до сих пор. Позвольте мне подчеркнуть, что не следует неверно толковать резолюции Совета Безопасности или злоупотреблять ими и что суверенитет, безопасность и территориальная целостность Йемена должны уважаться.

В-третьих, напряженность в районе Красного моря — это наглядное проявление последствий распространения конфликта, возникшего в секторе Газа. Невозможно добиться урегулирования проблем, существующих в Красном море и Йемене, без снижения напряженности и деэскалации ситуации в регионе в целом. Международное сообщество должно более четко осознать необходимость неотложных мер, предпринять усилия для содействия немедленному достижению устойчивого прекращения огня в Газе и полностью восстановить гуманитарный доступ. Китай будет сотрудничать со всеми сторонами в целях обеспечения положительных результатов по итогам заседания высокого уровня по реализации урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, которое запланировано на конец месяца.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Пакистана.

Мы проголосовали за резолюцию 2787 (2025), еще раз подтвердив свою принципиальную позицию, заключающуюся в поддержании безопасности на море и осуждении нападений на все торговые суда.

В соответствии с давней позицией Пакистана мы решительно осуждаем недавние атаки на торговые суда в Красном море и трагическую гибель ни в чем не повинных гражданских лиц. Мы выражаем искреннее соболезнования семьям жертв и призываем к немедленному и безоговорочному освобождению всех членов экипажа, которые в настоящее время удерживаются. Учитывая нынешнюю ситуацию, продление мандата на представление докладов — это по-прежнему важный шаг. Мы также подчеркиваем стратегическую роль наличия морского коридора в Красном море, который является не только жизненно важной артерией в контексте мировой торговли, но и ключевым маршрутом для оказания Йемену гуманитарной помощи. Необходимо при полном соблюдении международного права немедленно и раз и навсегда положить конец всем нападениям на коммерческие и торговые суда, курсирующие в Красном море и Аденском заливе.

Кроме того, мы хотели бы особо отметить, что меры реагирования международного сообщества на эту ситуацию также должны полностью соответствовать международному праву. В то же время настоятельно необходимо устранить коренные причины нестабильности в регионе и активно поддерживать дипломатические усилия по деэскалации напряженности. Предотвращение дальнейшего распространения в регионе конфликта и его дестабилизирующих последствий имеет важнейшее значение не только для пресечения нападений на торговые суда, но и для защиты мира и безопасности в регионе в целом.

Теперь я возвращаюсь к своим обязанностям Председателя Совета.

Список ораторов исчерпан.

Заседание закрывается в 15 ч 20 мин.